



ACADEMIA ROMÂNĂ

**Academician Marius Andruh,
Doctor Honoris Causa al Universității de Stat din Moldova**

Academician Marius Andruh, președintele Secției de Științe Chimice din Academia Română și director al Departamentului de Chimie Anorganică al Facultății de Chimie de la Universitatea din București, a primit miercuri, 19 iunie 2019, titlul de Doctor Honoris Causa al Universității de Stat din Moldova.



Ceremonia de conferire a înaltului titlu a fost onorată de prezența ES Daniel Ioniță, ambasadorul României în Republica Moldova. La eveniment au participat numeroase personalități academice din România, în cadrul unei delegații conduse de prof. univ. dr. Mircea Dumitru, membru corespondent al Academiei Române, rectorul Universității din București.

Decizia semnată de Senatul Universității de Stat din Moldova de acordare a titlului onorific evidențiază „contribuția esențială pe care academicianul Marius Andruh a avut-o la dezvoltarea învățământului, promovarea științei și instruirii la nivel internațional“, dar mai ales implicarea savantului român „în promovarea Universității de Stat din Moldova în comunitatea științifico-didactică internațională și în susținerea mobilității doctoranzilor, masteranzilor, cadrelor didactice de la această Universitate în cadrul proiectelor internaționale“. Decizia a fost citită în cadrul sesiunii solemne de prof. univ. dr. hab. Gheorghe Ciocanu, rectorul Universității de Stat din Moldova.



ACADEMIA ROMÂNĂ



Argumentația a fost susținută și de textul *Laudatio* rostit de conf. univ. dr. Viorica Gladchi, decanul Facultății de Chimie și Tehnologie Chimică al Universității de Stat din Moldova, în care se arată: „Propunerea de acordare a titlului de Doctor Honoris Causa al Universității de Stat din Moldova academicianului Marius Andruh este recunoașterea unei cariere didactice și științifice extraordinare și a spiritului de colaborare care a făcut posibilă dezvoltarea unor relații de conlucrare fructuoasă între Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea din București, pentru un chimist cu calități profesionale și morale de excepție, un prieten al universității noastre.“

La încheierea ceremoniei, academicianul Marius Andruh a dorit să-și reafirme originile basarabene și atașamentul său față de viața academică desfășurată dincolo de Prut: „Sunt fericit din mai multe motive. În primul rând, mă simt ca acasă, pentru că sunt basarabean. E un prilej de a mă simți mai aproape de originile mele. Apoi, în egală măsură, pentru respectul pe care îl am pentru știința din Republica Moldova, care mă inspiră enorm“.

Doctor în chimie din 1988, cu specializări la Paris și Göttingen, profesorul Marius Andruh a desfășurat o bogată carieră didactică și de cercetare în țară și pe meridianele lumii: a fost profesor asociat la Universitatea Québec din Montréal și *visiting professor* la Universitatea din Bordeaux, Institute Universitaire de France, Universitatea „Pierre et Marie Curie“ din Paris, Universitatea „Paul Sabatier“ din Toulouse, Universitatea „Louis Pasteur“ din Strasbourg, Universitățile din Göttingen, Brno, Angers, Jena, Manchester, Valencia, Rio de Janeiro, Universitatea din Bordeaux - Centre de Recherche „Paul Pascal“.



ACADEMIA ROMÂNĂ

Prin cercetările sale, a contribuit la dezvoltarea chimiei combinațiilor complexe poli-nucleare, cu realizări în direcții importante. Rezultatele cercetărilor sunt publicate în peste 270 de articole și patru capitole de carte, care însumează peste 7700 citări (h-index = 44 - ISI; 45 - SCOPUS). Peste 25 de articole au figurat în topul celor mai citate sau accesate articole ale unor prestigioase reviste internaționale de specialitate: „Chemical Communications“, „Chemistry - A European Journal“, „Inorganic Chemistry“, „Dalton Transactions“ ș.a. A ținut peste 100 de conferințe și seminare la manifestări științifice internaționale.

Remarcabilei activități universitare și de cercetare i se adaugă implicarea sa meritorie și responsabilă în creșterea unei noi generații de chimiști, încă de pe băncile învățământului liceal. Academician Marius Andruh este autor de manuale preuniversitare și coordonatorul lotului olimpic de chimie al României, cu o contribuție substanțială la mișcarea olimpică românească și internațională.



Credit foto: Universitatea de Stat din Moldova

Biroul de presă al Academiei Române